

Entrevista del ministro de Asuntos Exteriores español con el presidente de la República de Filipinas

También celebró una conferencia privada con el titular de la Cartera del Exterior de aquel país

Martín Artajo visitará Formosa y Pakistán

Manila. (Crónica telefónica del delegado especial de la Agencia Efe, Félix Karag).—A las diez de la mañana, el señor Martín Artajo abandonó el "Manila Hotel" para trasladarse al edificio del Ministerio de Relaciones Exteriores. Eran sus acompañantes todos los miembros de la Misión de España, el embajador español en Manila y el de Filipinas en Madrid, con su esposa. Fueron recibidos por el jefe de protocolo de aquel Departamento ministerial, don Luis Merino Salcedo y seguidamente por el titular, don Joaquín Elizalde.

En su conversación con el ministro y con los periodistas, el señor Martín Artajo se mostró emocionado por el recibimiento que le ha dispensado el pueblo filipino y del que fue apoteósica muestra el desfile de ayer a través de la Avenida de Dewey, junto a la bahía, donde decenas de miles de personas aclamaron incansablemente a España y a Filipinas.

de Asuntos Exteriores se retiraron a un salón del Ministerio, donde durante cuarenta y cinco minutos celebraron una detenida y cordial conferencia. ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE QUIRINO

Ya en compañía del ministro señor Elizalde, el señor Martín Artajo y su séquito se trasladaron después al palacio de Malacañán, residencia del presidente de la República. A su llegada, a las once de la mañana, fueron rendidos honores al ministro español por una compañía de la guardia presidencial, que presentó armas, mientras la banda de música interpretaba el himno español escuchado por todos los presentes, así como por el numeroso público congregado en los alrededores, en medio de un silencio impresionante. La entrevista privada del presidente Quirino y el ministro español, a la que también asistió el señor Elizalde, fue detenida y durante ella el señor Martín Artajo hizo entrega al presidente de dos regalos del Generalísimo Franco: uno de ellos una fotografía personal del Caudillo, con una cariñosa dedicatoria autógrafa y rodeada de un magnífico marco de plata, y el otro, un óleo, obra del ilustre pintor señor Nuñez Losada, que representa un paisaje de montaña español.

La fallera mayor para el año 1953



Valencia.—La señorita María del Consuelo Cárceles Cobo de Prado, fallera mayor 1953 para las tradicionales fiestas que comenzarán próximamente en la ciudad levantina (Foto Cifra)

Dos mil alemanes huyeron ayer al Berlín occidental

James Dunn dice que Rusia intensifica sus esfuerzos para dividir a Occidente

Acusan ahora a Ana Pauker de "derechista"

Viena.—La destacada comunista Ana Pauker, que fue separada de la posición que ocupaba en la política rumana el año último, ha sido acusada de "desviación derechista" por un periódico en lengua alemana, que se publica en Bucarest.

órgano del partido comunista rumanos. Dice el periódico que Marty, recientemente expulsado del partido, jugó con dos barajas mientras era inspector general de las brigadas internacionales que lucharon contra las tropas nacionales de España. Tillyn fue igualmente culpable.—Efe.

Ha fallecido Von Rundstedt

Hannover.—En su casa de esta ciudad ha fallecido el mariscal alemán Von Rundstedt, que contaba 78 años de edad.—Efe.



El "Neuer Weg" dice que la Fauler está relacionada con elementos enemigos, responsables del mal funcionamiento de la asociación de cooperativas rumanas. GRAN HUIDA DE ALEMANES ORIENTALES

Berlin.—Una cifra, sin precedentes, 3.500 alemanes orientales pasaron ayer al Berlín occidental, elevándose el total de refugiados, en lo que va de mes a 29.488. Los funcionarios occidentales atribuyen esta afluencia de fugitivos al pánico que cunde en Alemania oriental, al incrementarse los rumores de que los comunistas cerrarán la frontera el uno de Marzo.—Efe.

DECLARACIONES DE JAMES DUNN

Paris.—El embajador norteamericano, James C. Dunn ha acusado en el banquete organizado por el Club Marino, con motivo del aniversario del nacimiento de Jorge Washington, a la Unión Soviética de estar intensificando sus esfuerzos para dividir el Occidente. Dijo Dunn, que Europa debe apresurarse a unirse si es que quiere sobrevivir.

El diplomático norteamericano dijo que, aun cuando el Pacto del Atlántico Norte y las prontas respuestas a la agresión en Indochina y Corea han disuadido de mayores agresiones, los comunistas, por su parte, no han hecho nada para disipar la amenaza de guerra. "Al contrario —añadió— a medida que aumenta el alcance de nuestros concertados esfuerzos, a medida que revive el espíritu de Europa occidental, a medida que la iniciativa pasa al mundo libre, el Kremlin intensifica su intento de confundir y dividir al mundo occidental. Reconociendo que la creciente unidad de Europa es el principal obstáculo a la ampliación del imperio soviético, los enemigos de la libertad están tratando energicamente de dividirnos.—Efe.

IZVESTIA ACUSA

Londres.—El periódico de Moscú, "Izvestia", en un artículo firmado por L. Vatolina, repite hoy las acusaciones soviéticas de que los Estados Unidos están en el fondo de las provocaciones antisoviéticas de Israel. "El atentado de Tel Aviv —dice— demuestra con toda claridad que la camarilla nacionalista burguesa judía es uno de los más obedientes instrumentos del imperialismo norteamericano". Agrega el artículo que, aunque el difunto presidente Weizmann, y otros jefes sionistas eran agentes pagados del servicio secreto británico, el verdadero jefe sionista ha sido siempre Estados Unidos.—Efe.

De Gasperi media entre Alemania y Francia

Trata de conciliar sus divergencias respecto al "ejército de Europa"

DOS MIL FUGITIVOS EN BERLIN

Berlin.—Unos dos mil alemanes de la zona oriental han solicitado asilo en el Berlín occidental. Los funcionarios encargados de la inscripción se ven abrumados, puesto que aun no habían terminado con los de ayer.—Efe.

Roma.—El jefe del Gobierno italiano De Gasperi, ha sido designado mediador en la disputa francoalemana que amenaza las esperanzas de una rápida ratificación del Ejército europeo.

De Gasperi celebró una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Bidault, poco después de la llegada de este último a Roma, y ha preparado para hoy una conferencia con el canciller Adenauer que se celebrará poco antes de la reunión de los representantes de las seis potencias.

TAMBIEN CENSURAN A MARTY TILLYN DE SU ACTUACION EN ESPAÑA

Paris.—Ahora resulta que André Marty y Charles Tillyn resultaron traidores a las fuerzas comunistas que combatieron en la guerra de España, según se deduce de una acusación publicada en tal sentido por "L'Humanité",

Los contactos iniciales de De Gasperi con Bidault y Adenauer no han sido lo bastante prolongados para permitir algo más que discusiones de carácter general, pero se asegura que tendrá algunas probabilidades durante la semana de buscar algún medio de conciliar los estancamientos francoalemanes en la disputa del Sarre y el de los protocolos propuestos por Francia al tratado del ejército europeo.

SE DARÁ CUENTA A FOSTER DULLES

Roma.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, cele-

brará una conferencia con De Gasperi y al mismo tiempo se ha revelado que Adenauer, que en un principio se proponía salir de Roma el jueves por la mañana, ha demorado su partida hasta el viernes. Insisten los altos funcionarios italianos en que De Gasperi no está actuando de mediador, pero reconocen que, como ardiente defensor de la unidad, no dejará pasar ocasión alguna para conciliar las divergencias que impiden la unificación.

Se espera que Bidault y Adenauer celebren una conferencia privada, aunque todavía no se ha fijado la fecha.

Los ministros se han reunido en "Villa Aiba Dobrandini", en el centro de Roma y la llamada "comisión interior" de las naciones de la comunidad defensiva, europea ha sido convocada en sesión simultánea en "Villa Madama", para continuar sus discusiones de París sobre los famosos protocolos franceses. Tres informadores norteamericanos darán cuenta del desarrollo de las conversaciones al secretario de Estado norteamericano, Foster Dul-

Negociaciones para el envío de tropas inglesas a Jordania

Hacia una revisión de la defensa del Oriente Medio

Londres.—Inglaterra ha revelado oficialmente que está negociando con el Gobierno de Jordania el destacar fuerzas en este país árabe.

Si se llega a un acuerdo, Inglaterra podría desplazar a una parte de las fuerzas que actualmente tiene en la zona del Canal de Suez.

Esta noticia ha sido revelada en medio de crecientes indicios de que las cuestiones referentes a la defensa del Oriente Medio, están entrando en una etapa activa y decisiva.

Las conversaciones angloegipcias sobre el futuro de la tan discutida base de Suez, se espera que comiencen dentro de pocos días y también que se amplíen hasta constituir una revisión en gran escala de toda la defensa del Oriente Medio.

Un enviado especial del Gobierno judío que llegará a Londres procedente de Tel Aviv esta semana, lo hace probablemente para exponer el deseo de su Gobierno de que se le tenga en cuenta en cualquier arreglo a que pueda llegarse.—Efe.

Cinco artistas presentan modelos escultóricos al concurso para ornamentar el puente de San Pablo

En plazo de un mes se reunirá el Jurado, que dictará después fallo en término de veinte días

A las doce del mediodía de ayer finalizó el plazo concedido por el Excelentísimo Ayuntamiento para presentación de proyectos o modelos de esculturas destinados para ornamentar el puente de San Pablo.

A dicha hora eran cinco los que se habían presentado y abiertos los sobres correspondientes a cada uno de ellos respondieron a los siguientes temas: "Cid", "Burgales de pro", "Vivar", "Labor", "Vigor".

De acuerdo con lo previsto en las bases del concurso, el Jurado deberá reunirse antes de que transcurran treinta días y después dictar fallo en el plazo de veinte días.

Todos los proyectos serán luego expuestos en el vestíbulo del Teatro Principal para que puedan ser admirados por los burgaleses.

Como ya conocen nuestros lectores, por haberse hecho público en el momento de la convocatoria, los modelos de estatuas responden a ocho figuras monumentales que represen-

tarán a Diego Ruiz de Vivar, Martín Antolínez, Alvar Fáñez de Minaya y Martín Núñez de Montemayor y Coimbra, las constituirán la serie de un lado del puente, simbolizando la faceta militar y guerrera del Cid y doña Jimena, esposa del Campeador; don Jerónimo de Perigord, Obispo de Valencia; San Sisabuto, Abad de Cardena y Abengalbon, que constituirán la serie del lado opuesto. Estas estatuas habrán de colocarse sobre las glorietas de los tabernáculos del puente e integrarán como la Gran Via Cidiana que formará complemento con la estatua del Campeador que, como es sabido, se ubicará en el centro de la Plaza de don Miguel Primo de Rivera.

Los premios que se otorgarán a los participantes serán los siguientes: Un primero de 50.000 pesetas; un segundo de 25.000 y un tercero de 10.000. Asimismo, el Jurado podrá proponer accésits de 5.000 y 2.000 pesetas.

Hoy, sesión plenaria de las Cortes

Llega al puerto de Málaga un buque - escuela de la Marina mercante de Estados Unidos

Se cumplen las Bodas de Oro del periódico "Diario de Navarra"

Las Palmas.—El próximo jueves llegará a una flota de guerra holandesa en viaje de entrenamiento. Permanecerá en este puerto hasta el día 2 de Marzo. La integran el destructor "Ever-

sen", las fragatas "De Bitter" y "Van Amstel" y el submarino "Zwarasiss".—Cifra

JUEGOS FLORALES EN ALICANTE

Alicante.—Con asistencia del ministro de Industria, señor Pla-

nell; gobernador civil y militar y otras autoridades y personalidades, así como numeroso público, se han celebrado en el Teatro Principal los Juegos Florales. Fue reina de la fiesta la señorita Carmen Planell, hija del ministro de Industria y actuó de mantenedor don José María Pemán.—Cifra

Nuevamente se reúne en Nueva York la Asamblea general de la O. N. U.

Inició sus sesiones con la lectura de un mensaje de Eisenhower

El primer asunto a tratar es el relativo al conflicto de Corea

Sede las Naciones Unidas.—A las 21,11 (hora española), declaró abierta la sesión de la séptima Asamblea General de las Naciones Unidas, el presidente de la misma, Lester Pearson, del Canadá. Inmediatamente, Pearson dio lectura al mensaje del presidente Eisenhower dirigido a todos los delegados de la Asamblea y en el cual el presidente de los Estados Unidos, después de expresar su satisfacción por los progresos y realidades alcanzados por la Organización Internacional, añade que confía en que la ONU ganará todavía en fuerza y será cada vez más un eficaz instrumento para el logro de la paz. En el breve mensaje del presidente norteamericano, éste dice asimismo que la misión de las Naciones Unidas no se ha de limitar a la consecución de la seguridad colectiva, sino que ha de abarcar un amplísimo frente de nobles actividades de naturaleza variada. El mensaje de Eisenhower es, en resumen, una situación de bienvenida y un deseo de éxito en la labor a realizar por la Asamblea. El presidente de la Asamblea, Lester Pearson, así lo hizo notar al término de la lectura del citado mensaje, expresando su deseo de que la propia Asamblea se encargue de responder adecuadamente a los anhelos del presidente de los Estados Unidos.

Reza Pahlevi y el primer ministro, Mohammed Mussadeq, han llegado hoy a un acuerdo provisional en sus divergencias, derivadas, según se afirma, de intrigas palaciegas contra el primer ministro, agregándose que con ello se han evitado posibles complicaciones.—Efe.

EL SHAH Y MUSSADEQ, DE ACUERDO

Teherán.—El Shah, Mohammed

Washington.—La comisión senatorial de Relaciones Exteriores, ha recomendado por unanimidad la aprobación del nombramiento de Karl Rankin como embajador de los Estados Unidos en la China nacionalista.

Las fuerzas nacionalistas chinas, que durante tres años habían mantenido una actitud de resistencia pasiva, pasaron al ataque contra los birmanos, a comienzos de este mes.

Aún cuando se desconoce la cuantía de estas fuerzas, se afirma que son alrededor de nueve mil hombres, que últimamente habían llegado a dominar varios centenares de kilómetros de la frontera montañosa con China y se afirma que llegaron a constituir una amenaza para las importantes ciudades birmanas de Lashio, Bhamo y Mýstikina.—Efe.

EGIPTO Y EL PROBLEMA DEL CANAL

El Cairo.—El coronel Gamal Nasser, "mano derecha" del general Naguib, ha declarado que el primer objetivo de Egipto es la evacuación incondicional del Canal de Suez, por los británicos. También ha manifestado que Egipto estudia de cerca la actitud de las demás naciones hacia la causa de la libertad egipcia.

REGRESAN A MADRID LOS MARQUES DE VILLVERDE

Bájaras.—Han regresado, procedentes de París, vía Barcelona, los marqueses de Villaverde. En el aeropuerto fueron recibidos por la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco; los condes de Argillo; el jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado, marqués de Huéscar de Santillán, y otras autoridades y personalidades.—Cifra.

NEGCCACIONES CHINO-RUSAS

Londres.—China y Rusia están preparadas para concluir un nuevo acuerdo económico y financiero, según dicen los observadores diplomáticos de esta capital. Añaden que la visita del primer ministro chino Chu En Lai, a la base naval de Port Arthur en el 35 aniversario del Ejército Rojo, es uno de los acontecimientos de los últimos días que marcan una nueva cordialidad en la relaciones chino soviéticas.—Efe.

LA COMISIÓN POLITICA PRINCIPAL SE REUNIRÁ MAÑANA A LAS 16,30 (HORA ESPAÑOLA) PARA INICIAR EL DEBATE SOBRE COREA, SEGÚN PARECE.—Efe.

LAS TROPAS BIRMANAS LANZAN UNA OFENSIVA CONTRA LOS NACIONALISTAS CHINOS

Rangún.—Según noticias recibidas hoy con notable retraso, tropas birmanas, con apoyo de aviones y carros blindados, han lanzado una ofensiva contra las tropas nacionalistas chinas, en Birmania septentrional.

La acción principal se inició el día 19 de este mes, en que el tercer batallón de fusileros de Chin-Chin liberó a las sitiadas guarniciones birmanas de Mongyu Muse y Mupaka, en la frontera.

Se agrega que las fuerzas birmanas han recuperado también el puesto fronterizo de Kyuhok, ocupado a principios de febrero por restos de



UN RETRATO El pintor austriaco Antón Filkuka muestra el retrato de la momia de Ramsés II, obtenido en el Museo de El Cairo, mediante autorización especial del Gobierno egipcio. Filkuka ha transportado al lienzo, con la máxima fidelidad, la imagen de lo que subsiste del gran monarca egipcio, momificado hace tres mil años.—(Foto Gil del Espinar)

BODAS DE ORO DEL "DIARIO DE NAVARRA"

Pamplona.—"Diario de Navarra" que mañana cumple cincuenta años de publicación de su primer número, además de la misa y el banquete que conmemorará sus bodas de oro ha organizado una misa solemne en sufragio del personal del periódico fallecido en el último medio siglo, y ha acordado dar una paga extraordinaria a todo el personal de redacción y talleres.—Cifra

HOY, PLENO DE CORTES

Madrid.—El presidente de las Cortes entregó a los periodistas el texto de la orden del día de la sesión plenaria de mañana. Figurarán el juramento de cuatro nuevos procuradores, palabras necrológicas del presidente a la memoria del arzobispo de Granada y trece dictámenes y decretos leyes. Entre los dictámenes figura el de reforma de la Enseñanza Media.

BUQUE-ESCUELA NORTEAMERICANO, EN MALAGA

Málaga.—Procedente de Gibraltar llegó el buque escuela norteamericano "Charleston", de la Marina mercante, correspondiente a la academia naval de Massachusetts. Manda el buque el capitán J. W. Thompson y trae a bordo 190 alumnos y 40 oficiales. Como inspector, viene el contralmirante retirado don Julián D. Wilson. Es una embarcación moderna de dos mil toneladas. Atracó en el muelle de Guadaira y permanecerá en puerto hasta el día 26.—Cifra

CON LA FRONTERA ESPAÑOLA

Irún.—La Red nacional de los ferrocarriles franceses anuncia el establecimiento de un tren rápido, a partir del próximo mes de Mayo, entre París y la frontera española de Irún. Los 850 kilómetros del recorrido serán cubiertos en ocho horas, incluyendo los paradas.—Cifra.

DESCARRILAMIENTO

León.—En el kilómetro 272 de la vía férrea de Galicia, entre las estaciones de Cobas y Toral de los Vados, un tren mixto que venía con dirección a esta ciudad, sufrió un accidente. Por haberse desprendido un muelle de suspensión del eje delantero, del tandem descarriló éste juntamente con varias unidades. No ocurrieron desgracias personales pero la vía quedó interceptada varias horas.—Cifra.

DESDE TOKIO UN PAMPLONES PIDE ALOJAMIENTO PARA SAN FERMIN

Pamplona.—Desde Tokio escribió un navarro a su amigo el colaborador de "Izvestia" regional vasco en "El Pensamiento Navarro", citándole por el día 6 de Julio, vispera de San Fermín, en la plaza de San Lorenzo y encargándole alojamiento para pasar las fiestas.—Cifra.

Mañana inicia el I. N. P. los festejos conmemorativos del XLV aniversario de su fundación

Con motivo de cumplir el XLV aniversario de la ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión, la Delegación provincial de Burgos ha organizado diversos actos que se celebrarán mañana, día 26 y el siguiente, día 27.

Mañana, jueves, a las cuatro de la tarde habrá en Zatorre un partido de fútbol entre dos equipos, enfrentándose solteros contra casados.

Al siguiente día, viernes, día 27, se celebrará en la iglesia parroquial de San Llesmes, a las doce de la mañana, una misa solemne en sufragio de los funcionarios fallecidos.

Por la tarde, a las seis y media, se verificará el reparto de premios a los distinguidos en los diversos concursos convocados por el I. N. P.

A las nueve de la noche del próximo día 28 tendrá lugar el acto de clausura de las Exposiciones de Pintura, Dibujo, Filatelia, Artesanía y Fotografía.

Con motivo de tal conmemoración, el próximo día 27 del actual, se celebrará festivo en dicho organismo a todos los efectos.

SE VENDE Finca a tres kilómetros de la población, tiene casa, cuerdas, estanque para riego, arboles frutales. Razón: General Moia, 28, 11.

Seguros contra el pedrisco Entidad española desea nombrar representantes provinciales o comarcales en la provincia de Burgos.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. En el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Encarnación Tapia Pérez, Francisco Torres Redondo, María Natividad Les Palacios, María de los Dolores Diez Rodríguez, María Regina de Quiroga Bouzo y Mariano González Hernández.

LOS ULTIMOS MODELOS En vestidos y toda clase de prendas de punto, serán expuestas los días 27 del actual al 2 de Marzo por su creadora

BIBI en su domicilio de calle Almirante Bonifaz, 8, 3.

ATROPELLADA POR UN CAMION. Cuando en la tarde de ayer salía del Colegio, María Teresa Santamaría López, de nueve años, al dirigirse a su domicilio, Empedrado número 1, fue atropellada en la plaza del doctor Albiñana por el camión BU-3142

conducido por su propietario, el vecino de Cogollos, Angel Bueno Revilla. La infortunada niña fue trasladada en el mismo vehículo a la Casa de Socorro donde el personal médico de guardia le aplicó curación (con erosión y fuerte hematoma en la región frontal derecha y contusión con erosión en el pómulo derecho, erosiones en ambas rodillas y contusión con erosión en el pie derecho; de pronóstico meos grave.

FARMACIAS DE GUARDIA. García Reol, Plaza de José Antonio, 19 y González Iglesias, Sanz Pastor, 7.

LETRAS DE LUG. A la avanzada edad de 86 años ha dejado de existir, en Cascajares de la Sierra, el presbítero don Aurelio Molinero, Alcalde, virtuoso párroco de aquella feligresía, en la que ha ejercido fructífera labor de apostolado, durante muchos años.

En Santander ha dejado de existir la señora doña Flora Galván Torre, viuda de Cimiano. Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus afligidos hijos don Francisco, don Leonardo, doña Aurora, doña Flora y doña Sara así como su hijo político, nuestro querido amigo don Félix Martínez Aguinaga, jefe de Administración del Cuerpo de Telegrafos, en este Centro de Burgos, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

TRASPASO Por fallecimiento del dueño, se traspasa la acreditada guarnicionería de don Crescencio Sáiz, sita en la calle de la Calera núm. 3.

Informes: Pisones, 3, 1.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro. A las ocho de la mañana, 692,0; a las dos de la tarde, 692,2; a las siete de la tarde, 691,5.

CUPON PRO-CIEGOS. El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 469 y premiados con cinco pesetas, los terminados en 69.

NISO MORDIDO POR UN PERRO. En la tarde de ayer un perro mordió a Alfredo Rico Estrada, de nueve años, domiciliado en Sombrería número 11. Fue curado en la Casa de Socorro de pequeñas heridas contusas en la cara anterior y en la región poplitea de la pierna izquierda.

SE FRACTURA EL RADIO IZQUIERDO AL CAERSE. El niño Manuel Sanz Pastor número 8, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde, causando la fractura del radio izquierdo por su tercio inferior, teniendo que ser curado en la Casa de Socorro.

GRATITUD. La familia del muy ilustre señor don Honorato Carrasco Aguinaga, canónico de esta Santa Iglesia Catedral Metropolitana, recientemente fallecido, expresan por nuestro conducto su gratitud a cuantas personas se interesaron por el estado de salud del finado durante el curso de su enfermedad y asistieron al entierro y honras fúnebres celebradas por el eterno descanso del alma del difunto.

EXCURSION. La Asociación del Fomento del Turismo ha organizado para el domingo una excursión a Bilbao, para presenciar el partido de fútbol que en dicha población jugarán el Atlético de Bilbao y el Español de Barcelona. La excursión partirá de Burgos a las siete y media de la mañana y la llegada a nuestra ciudad, de regreso, será a las dos de la madrugada del lunes.

EN trance estamos de inaugurar la estatua del Cid, que significa adecuado homenaje de los burgaleses al más glorioso de sus héroes. Con gran acierto, el Municipio consideró en su día, de acuerdo con el dictamen de la Comisión ejecutiva del monumento de Campeador, que este no podía ser como un oasis perdido, con su alta significación histórica y con su expresión artística, dentro de un ambiente arquitectónico que contrastara con el estilo de la estatua y no tuviera siquiera, el recinto en que ha de ubicarse esta, el sabor cívico correspondiente a la legendaria figura a cuya memoria se dedica la colosal obra ecuestre creada por Juan Cristóbal.

De ahí que surgiera la norma y se diera cuerpo al principio que, sucesivamente, iría realizándose hasta crear alrededor del monumento un adecuado marco lleno de evocaciones históricas y de carácter entonado con la época en que el Cid vivió. Fue, primero, la construcción del puente de San Pablo, pieza inicial de esa noble preocupación municipal. Y ha de ser, después, coronando la ansiada estatua del Cid y ambientándola con una serie de motivos histórico-

artísticos, el conjunto escultórico que ha de rematar el citado puente. Complejo, inaudito y difícil, a la vez, proceder a la ejecución del loable proyecto, mas ambas premisas han sido resueltas con acierto por la Corporación municipal y la Junta cívica, recabando primero, el valiosísimo asesoramiento del insigne filólogo don Ramón Menéndez Pidal, para la determinación de los personajes que debían exornar el puente y convocando, después, un concurso de ideas que permitan fijar el camino a seguir en la culminación artística de los planes establecidos sobre base tan firme y tan sólida garantía de éxito.

Quedaba por ver en qué modo y cuantía se ofrecían a la Corporación municipal esos modelos por ella solicitados. Y de que puede tener amplios elementos de juicio para llevar adelante su empresa, bien lo demuestran esos cinco artistas que han concurrido al concurso convocado al efecto.

Mucho nos congratulamos de que así haya sido. A la par que hacemos votos por que pronto pueda concretarse la fecha en que el monumento al Cid haya de ser inaugurado. B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar VISITAS AL CAPITAN GENERAL. En la mañana de ayer el capitán general de la Región, teniente general Alcabilla, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Excelentísimo señor general don José Vallejo Najera, jefe de la tercera brigada de Caballería; coronel don Enrique Moreno, jefe de la Comandancia de Obras de la Sexta Región; comandante García Blasch, de la Fábrica de Trubia y señorita doña Aurelia Medrano.

Delegación de Hacienda Indica de Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación, por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas:

Don José Villanueva García, don Felipe Antóna Sancho, viuda de Suárez Valdes, don Narciso Izquierdo Solas, doña Elisa Sánchez García, doña María del Carmen Saro Yagüe, don Germán Ortiz Juarros, don Luciano Gilzanz Monjas e Isidoro Fernández Fernández.

Notas y avisos sindicales DOS REUNIONES EN EL SINDICATO DE TRANSPORTES. El presidente de la Sección social central del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, señor García Rives, procurador Sindical en Cortes, ha celebrado en esta capital dos importantes reuniones con dirigentes de la Sección social provincial de su Sindicato.

GUÍA DEL ESPECTADOR Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

COLISEO. "El bombero atómico" (3) y "Las llaves del reino" (2). GRAN TEATRO. "Revueña en Haití" (2) y "Encadenados" (4).

AVENIDA. "La encubridora" (3) y "Muros de expiación" (2). REX. "A los pies de usted" (2) y "El juramento de Lagardere" (2).

CALATRAVA. "El caballero Adversario" (2) y "Cuatro mujeres" (2). CORDON. "El cuerpo del delito" (3) y "Eternamente tuya" (2).

POPULAR. "El cuerpo del delito" y "Eternamente tuya" (2). EXPLICACION. (Para cine), 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

SALA DE FIESTAS 3:30 y 11:30, Concierto y atracciones. 7:30, Gran baile. Gitanilla de Monterrey, Mary Quirós, María de los Milagros y Truchada y su orquesta.

dicato, en el curso de la cual se hizo un detenido repaso de todos los problemas pendientes en las diversas actividades, concediendo especial atención a los trabajadores de la RENFE, con quienes sostuvo un amplio cambio de impresiones en la Asamblea plenaria.

acompañaban al señor García Rives, el asesor nacional de la Sección central, el presidente de la Sección provincial de Madrid y dos vocales nacionales.

SINDICATO DEL ESPECTACULO (Grupo taurino). Se pone en conocimiento de los matadores de toros, matadores de novillos, personal sueltos y mzos de espada de esta provincia, que deberán presentarse a la mayor brevedad en este Sindicato provistos de tres fotografías tamaño carnet, la autorización o carnet expedido en su día por el Sindicato y nueve pesetas, al objeto de que les sea facilitada la Tarjeta de Identidad profesional definitiva, documento cuya posesión será obligatoria para actuar en los sucesivos.

Jefatura Provincial del Movimiento REUNION PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO. La reunión de la "Guardia de Franco", anunciada para hoy, día 25, queda aplazada hasta nueva orden.

CASTRILLO Profesor especializado. Moneda, 10 Comercio, Ingreso, Idiomas, Cultura Oposiciones Taquimeca, Contabilidad

LA SEÑORA Doña Celedonia Santamaría Expósito Falleció en el día de ayer, a los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D. Sus desconsolados hijos, doña Tomasa, doña Marcelina, don Lauretino, don Blas y don Restituto Sáiz; hijos políticos, doña Filomena Alcalá, don Germán Cibrán, doña Maura Ortega, doña Josefa Sáiz, doña Aurelia Barrio y doña Felisa Moreno; nietos, biznietos y demás familia

RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial La Real y Antigua de Gamonal (Burgos), el primero hoy, miércoles 25, a las SEIS y el funeral mañana jueves 26, a las DIEZ, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos. Gamonal de Ripoico, 25 de Febrero de 1953.

LA MISERICORDIA. Gran Funeraria, Santa Clara, 2. - Tel. 1672

RENFE ATENCION - VIAJEROS Para mayor facilidad del público, se ha establecido un nuevo despacho Central para expender toda clase de billetes de ferrocarril con venta anticipada para todos los trenes, funcionando dicho, servicio mañana y tarde los días laborables. OFICINA: Travesía del Mercado, (Hondillo - Frente al Hotel España)

Don Aurelio Molinero Alcalde (PARROCO DE CASCAJARES DE LA SIERRA) Falleció en el mismo, el día 20 de los corrientes, a los 86 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

SE VENDE Finca a tres kilómetros de la población, tiene casa, cuerdas, estanque para riego, arboles frutales. Razón: General Moia, 28, 11.

Seguros contra el pedrisco Entidad española desea nombrar representantes provinciales o comarcales en la provincia de Burgos. No importa que los solicitantes trabajen otras Compañías. Dirigirse: Apartado 533, Madrid.

Doña Celedonia Santamaría Expósito Falleció en el día de ayer, a los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

ANUNCIOS ECONOMICOS PHILIPS Radio 1953 MIRE...! Aquí está su PHILIPS Radio 1953 DISTRIBUIDOR: CASA PEREZ CECILIA Espolón, 2 BURGOS



En la comarca de Arijia han tenido que construirse túneles por debajo de la nieve para lograr comunicación

Odisea en busca de una pareja de la Guardia Civil

Creo que todo cuanto hemos venido escribiendo sobre la imponente tormenta de nieve ultimamente des-

Magnífica disertación del Sr. Rodríguez Pulido en el Círculo Católico

En el salón de actos del Círculo, pronunció anoche su anunciada conferencia a los obreros, el director provincial del Instituto Nacional de Previsión, D. José Luis Rodríguez Pulido, quien fue presentado por el secretario general señor Espinosa.

El conferenciante desarrolló en forma magistral el tema "La cristianización de las empresas", haciendo historia de la evolución del concepto del trabajo y de las doctrinas que impulsaron a la sociedad a la llamada lucha de clases, desoyendo las llamadas de la Iglesia, que una y mil veces ha indicado el camino a seguir, que no es otro que la cristianización de los individuos que la integran.

Finalizó su brillante disertación señalando las normas Pontificias que marcan las formas de convivencia social entre patronos y obreros.

Fue despedido con muchos aplausos y a continuación se pasaron dos interesantes documentales.

Para aliviar catarros, dolores de costado, de pecho, de espalda y de riñones,

EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER

ACADEMIA "CONDE-BENITO" Concepción, 28, frente Círculo

GANADEROS Compro leche de oveja. Pago a 4 pesetas litro. Para tratar: Cid, 23 GREGORIO GONZALEZ

GUIA FACULTATIVA

Directory of medical professionals including V. OJEDA CARCEDO, DOCTOR VILLA, GUTIERREZ SESMA, J. MARTIN PARDO, DR. MARTIN, Federico Gascón, J. M. FRANCÉS GIL, ARTURO GIL, J. CUTIÉREZ MANZANEDO, MANUEL MEDRANO CAMARA, and G. BAÑUELOS.

Gran triunfo del pugil español Juan Alvarez

Batió en Inglaterra al aspirante al título británico

Newcastle (Inglaterra). — Juan Alvarez, un español residente en Bélgica, ha vencido por un amplio margen de puntos, en diez asaltos, a Freddy King, aspirante número 1 al título británico de los plumas.

Los aficionados que presenciaron el combate dieron a Alvarez la ovación más estruendosa que se recuerda en la sala del St. James. Era la primera vez que Alvarez peleaba en Gran Bretaña y dominó por completo a su adversario. Algunos técnicos le concedieron todos los asaltos.

Alvarez desconcertó a King y sorprendió a los aficionados con una exhibición completa de rapidez, técnica y dominio del boxeo. Durante la mayor parte del combate, la izquierda del español golpeó sin cesar la cara de su adversario y potentes golpes de derecha pusieron al inglés al borde del fuera de combate.

En algunos momentos King cedió sobre la mandíbula del español algunos golpes que hubieran mandado a la mayoría de los pesos plumas a la lona, pero la fuerza y energía de Alvarez fueron tales que volvió rápidamente a la ofensiva y esto con vigor reforzado.

YOUNG MARTIN, NOMBRADO ASPIRANTE AL TÍTULO EUROPEO Madrid. — En la última de las reuniones celebradas por la European Boxing Union, se ha aprobado la designación del campeón de España del peso mosca, Young Martin, como aspirante oficial al título europeo de su peso, que se encuentra vacante. Habrá de enfrentarse al otro aspirante oficial designado anteriormente, Lou Skena, campeón de Francia.

Antes, Young Martin peleará en Manila a primeros de marzo con el campeón filipino del peso mosca, Tany Campo.

GRANJA AVIPOLIS situada en Valseca Oficinas: Daoiz, 23 - Telf. 1304 SEGOVIA ALTA SELECCION DE LA RAZA LEHORN BLANCA Polluelos, Polittas de 1 y 2 meses Solicite catalogo gratis

EMPRESA INDUSTRIAL Necesita la colaboración de personal obrero femenino de 17 a 20 años. Razón: "ALAS" - Santander, n.º 5 Teléfono 2878

PAPELES Kraif, Celulosa, Sulfurizado, Cuero, Estracilla, Paja, Manila, Blancos, etc. Solicite muestras y precios. DANIEL MARTINEZ. — Almacén de papel. — TOLOSA.

Barrios confía plenamente en los nuevos valores del At. bilbaíno

Los pamplonicos se quejan amargamente de la dureza del partido Alavés - Osasuna

Madrid. — En unas declaraciones hechas en esta capital por el entrenador del Atlético de Bilbao, Barrios, asegura que aunque en esta temporada no tiene nada que hacer en la Liga el equipo bilbaíno, en la próxima dará mucho que hablar una vez realizada la renovación que proyecta llevar a cabo en el conjunto. Dijo también que, además de los jóvenes elementos incorporados ya al equipo el Atlético cuenta con otros —entre ellos, Areta, Marcaida y Maguregui— que harán recuperar al Atlético de Bilbao un lugar privilegiado en el concierto del fútbol español.

SCORTE PARA EL CAMPEONATO JUVENIL Madrid. — En Bruselas se ha celebrado el sorteo para las eliminatorias del campeonato de fútbol de equipos juveniles, que tendrá lugar en eliminatorias a partido único con los diez y seis equipos en dos grupos de ocho, cada uno de los cuales dará un finalista.

El resultado del sorteo fue el siguiente: Primer grupo: 1, España y Sarre; 2, Francia y Turquía; 3, Austria y Luxemburgo; 4, Hungría y Suiza. Segundo grupo: 5, Holanda y Eire; 6, Inglaterra y Bélgica; 7, Irlanda y Yugoslavia; 8, Alemania y Argentina. Los vencedores de las eliminatorias 1-2 y 3-4 se enfrentarán, para dar el finalista y lo mismo los ganadores de las eliminatorias 5-6 y 7-8. SAMU RENUEVA COMPROMISO CON EL ZARAGOZA Zaragoza. — El jugador húngaro Samu, que actúa como medio volante en el Zaragoza, y que cumplía su compromiso al finalizar esta temporada, ha renovado su ficha por dos años más. La moral del equipo con la victoria del domingo último es extraordinaria. No hubo lesionados y se espera que Gonzalo pueda reaparecer frente al Barcelona.

ARMAS QUE LAS PAMPLONICAS Pamplona. — El crítico de fútbol Santi de Andia, titula la crónica del partido Osasuna-Alavés, en los siguientes términos: "Partido de violencias extremas con Goyo brutalmente lesionado".

RETAZOS Mientras en España está cayendo en desuso la práctica de inhalación de oxígeno a los futbolistas, en vista de que se duda de sus resultados, en Estados Unidos se está extendiendo de tal modo la oxigenoterapia, que incluso están funcionando máquinas tragaperlas para inhalar oxígeno.

En San Antonio de Texas y en otras poblaciones norteamericanas, casi todos los bares tienen uno de dichos aparatos para emplearlos con los que se exceden en las libaciones. Resulta que el oxígeno también sirve eficazmente para disipar los vapores del alcohol superando al amoníaco.

Hoy es esperado en Vitoria Clauuren. Este, que regresó recientemente de América, ha arreglado su situación con el Atlético de Bilbao y está en libertad para poder dedicarse a lo que más le plazca.

Leonardo, que ese es su nombre, ha sido requerido por el Alavés para sustituir a Molinos, en las funciones de preparador y hoy se sabrá si hay acuerdo o no.

Los empresarios, de acuerdo con la Federación, han fijado el día 21 de Marzo para la celebración del combate revancha, valeroso para el título mundial de los gallos, entre Jimmy Caruthers y Vic Towell.

Los equipos juveniles del Frente de Juventudes burgaleses están en plan de apaciar laureles en la presente temporada. Tras un título regional de baloncesto, ahora han conquistado el correspondiente a balonmano. Esto es ir al copo.

Y además, con la última conquista alcanzada, tiene opción al paso a primera categoría nacional. Ahí va nuestro aplauso.

Partidos del campeonato local de pelota El pasado domingo se jugaron en el frontón cubierto de la Deportiva tres partidos de pelota en la especialidad de mano, correspondiente a la segunda eliminatoria del campeonato que esta Sociedad tiene organizado, siendo los resultados siguientes: Honorato Cibrián y Jacinto Gutiérrez (rojos), vencen a José María Sáiz Colina y Arsenio Gómez Ruiz (azules), por 22-10. Juan José Heras Cuéndo y Eusebio Frias Vega (rojos), vencen a Faustino Pérez Sáiz y Antonio Hottigüela (azules), por 22-8. En el tercer partido, por incomparecencia de José Beráeche y Alluy, quedaron clasificados para la tercera eliminatoria la pareja formada por Antonio Ordeza y Sebastián Ordeza. De los tres partidos que estaban anunciados, solo se celebraron dos, los cuales estuvieron bastante entretenidos, a pesar de la diferencia de tantos, observándose en los vencedores el buen toque y seguridad, por lo que se espera una semifinal y final llenas de interés y emoción. Para el próximo domingo, día primero de Marzo, a la misma hora, se celebrarán dos partidos por el orden siguiente: José María Camacho y Felipe Casado contra Honorato Cibrián y Jacinto Gutiérrez. Zacarias Villacusa y José Luis Rojo contra Antonio Ordeza y Sebastián Ordeza.

Los temporales retrasan la liquidación de la campaña remolachera

Atención para la próxima campaña al sector cultivador

A trancas y barrancas estamos alcanzando los momentos finales de la campaña remolachera que ha reportado, y sigue reportando muchos quebraderos de cabeza a los intereses azucareros y a los propios cultivadores. No pretendemos puntualizar una vez más sobre las cuestiones que se han planteado, sino lamentar que hayan ejercido influencia desfavorable en la puesta en cultivo de las fincas en que se ha producido dicha raíz. Por añadidura ha saltado a los dominios del conocimiento público lo ocurrido en zonas andaluzas con respecto a la entrega de semilla de remolacha para la campaña próxima, problema grave y trascendente, que la autoridad competente se apresuró a resolver disponiendo la entrega de dicha semilla en la razonable proporción estipulada en los contratos. Resultaría pueril tratar de silenciar al desalentador afecto causado por aquellas dificultades—transporte, descuentos, recepción, liquidación, transporte y distribución de semillas, en los medios remolacheros. Y no estaría de más que a partir de ahora mismo pudieran ofrecerse a los cultivadores garantías plenas de que en la próxima campaña no se repetirán los inconvenientes con que han tropezado en la actual y que les tiene —repetidamente—, insatisfechos.

Por añadidura, allí donde todavía no ha concluido la suca o el transporte de la raíz desde la finca a fábrica o a estación —circunstancia que se registra especialmente en zonas noroeste— los duros y sostenidos temporales contribuyen a acentuar los efectos de aquellas deficiencias que dejamos señaladas, pues cuando en realidad debiera hallarse la totalidad de la producción a cubierto de riesgos, estos siguen cerniéndose sobre una parte de la misma. Dos años consecutivos tropezando en idénticos obstáculos, pero corregidos y aumentados, a cuenta de que la producción ha superado los cálculos más optimistas y la superficie cultivada ha rebasado todas las previsiones. Presisamente estas dichas circunstancias debieran haber servido de estímulo y de acicate para mantener al sector correspondiente en esa línea de creación de riqueza y bienestar, lo que no quiere decir que no precise de una supervisión o control responsable para evitar excesos que a la larga pudieran resultar perjudiciales para el propio sector productor.

Bordadoras se precisan para máquina, sabiendo bien profesión. Buen sueldo. CARLOS HERRERA. Concepción, 2.

Manila del ministro de Asuntos Exteriores español y de su séquito constituye el acontecimiento al que dan más relieve y más espacio los periódicos de todos los matices y también, de todos los idiomas: en Manila se publican periódicos en tagalo, inglés, español y chino. La información de los actos a que la Misión española asiste son destacados en la primera plana de todos ellos, junto con un gran número de fotografías.

A la vez y de diferentes puntos del archipiélago, se reciben innumerables mensajes en que las colectividades españolas, las entidades oficiales y aun los particulares, saludan entrañablemente en el señor Martín Artaño al pueblo español y a su Caudillo.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTIN ARTAÑO Manila. — En unas declaraciones a la Agencia United Press, el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha expuesto su convicción de que la visita que realizará a Filipinas y la que hará a Formosa servirá para unir más estrechamente a España con las naciones que se oponen al comunismo en el Pacífico.

Luego de mencionar a Estados Unidos, Filipinas, China nacionalista y Japón, el señor Martín Artaño calificó su visita de "oportuna" y susceptible de estrechar los lazos políticos, culturales y comerciales entre España y Filipinas. Puede considerarse esta visita, al tiempo que tiene carácter oficial por haber sido invitado por el Gobierno Quirino, manifestó el ministro, como de información sobre el Extremo Oriente, y esto me permitirá conocer más detalladamente la situación en esta parte del Mundo y servirá para que España pueda trazar mejor su política exterior.

Finalmente el señor Martín Artaño dijo que visitará Formosa y se mostró encantado con la entusiasta acogida de que ha sido objeto la misión que preside por parte del pueblo filipino.

El ministro español conferenció con su colega filipino señor Elizalde, esta mañana y luego se entrevistó con el presidente Quirino en una reunión privada. El señor Elizalde declaró que había celebrado conversaciones preliminares con el ministro español respecto a los pasos que podrían darse en favor de un mayor estrechamiento de las relaciones entre los dos países. —Efe.

LA VISITA A FORMOSA SERA A PRIMEROS DE MARZO Taipeh. — Invitado por el Gobierno de China, el ministro español de Asuntos Exteriores visitará Formosa en los primeros días de Marzo. El encargado de Negocios de la Embajada de España en Taipeh, señor Larracoecha, ha notificado al ministro de Asuntos Exteriores de China, que el Sr. Martín Artaño llegará próximamente a Taipeh acompañado de varias personalidades españolas.

TAMBIEN IRA A KARACHI Karachi. — En el Departamento de Relaciones Exteriores se ha anunciado que el ministro de Asuntos Exteriores de España, invitado por el Gobierno del Pakistán, realizará una visita a Karachi, a su regreso de Manila. En su viaje de ida a Filipinas, el señor Martín Artaño fue cumplimentado por los jefes de protocolo del Pakistán, al hacer una breve escala en el aeródromo de Karachi el avión en que viajaba el ministro español. Interrogado por los periodistas, el señor Martín Artaño expresó la esperanza de estrechar las relaciones amistosas entre España y Pakistán y de la expansión del comercio entre ambas naciones. Dijo también que, durante su jira por las naciones árabes, le impresionó lo que denominó "la buena voluntad de los pueblos árabes para unirse a Occidente bajo las consideraciones adecuadas". La llegada del señor Martín Artaño a Karachi está prevista para la segunda decena de Marzo. — Efe.

Pormenores del viaje del ministro de Asuntos Exteriores a Filipinas

(Viene de primera página) Manifiesto: representaciones muy numerosas de la Cámara de Comercio y del Casino Español; figuras relevantes del Ejército; sociedad de las Letras y de la Economía y representantes de la Prensa de la capital. Mucha de las más ilustres damas de la buena sociedad de Manila se adornaban con el típico "Pintawang", vestid clásico filipino que, adornado muchas veces con perlas, oro y plata, llega a tener precios muy subidos: el equivalente a unas cincuenta mil pesetas y, en ocasiones, aún más. Nota sensacional de la fiesta fue la de que la señora de Martín Artaño vestía este típico traje, que le había sido regalado por doña Victoria Quirino de González, hija del presidente. Cuando la señora de Martín Artaño apareció del brazo del presidente Quirino en la estancia de honor que conduce a la sala de baile del palacio de Malacañán, produjo un murmullo de admiración y de sorpresa en todos los presentes. A la hora de los brindis, el presidente de Filipinas, señor Quirino y el ministro español señor Martín Artaño, levantaron las copas para brindar por la prosperidad de España y de Filipinas y por el estrechamiento de las fraternales relaciones existentes entre los dos pueblos. Terminada la cena se celebró una fiesta que, con arreglo a los usos del palacio de Malacañán, heredados de los tiempos de la dominación española, fue iniciada con un rigodon, abierto por la hija del presidente, doña Victoria Quirino de González, con el ministro español, y por el presidente Quirino y el señor de Martín Artaño. Especialmente invitada, actuó la orquesta de Xavier Cugat que, con motivo de la Feria Internacional, ha venido a Manila para actuar en el Auditorium. El baile, uno de los más santuosos que ha conocido nunca Manila, terminó a medianoche. MOTIVO DEL MAXIMO RELIEVE PERIODISTICO Mientras tanto, la presencia en

¡EL ACONTECIMIENTO ECONOMICO DEL DIA...! MANTAS DE CAMA REBAJA FIN TEMPORADA Calidad Pañencia superior todo lana Medallón, pura lana Antequera, purísima lana dos caras color, seleccionada lana listas cenefas, lana país Cientos y cientos de mantas, todas con de descuento OFERTA ESPECIAL SABANAS todas las calidades y anchos. Precios del día con gran baja ALMOHADAS tela blanca especial 90 cm. lisas y listadas de cutí. Precio del día COLCHONES en damasco, listas, espiguila, etc., todos los anchos y precios. Barattísimos ALFOMBRAS pie de cama, gustos modernísimos. Infinidad de clases y precios. NUEVOS ALMACENES Calle Santander, 19 y 21 Moneda, 22 y 24

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Según un geólogo turolense, hay petróleo en Teruel, Burgos, Huesca, Lérida y Logroño, pero no en Navarra

Cómo es la comedia "Murió hace quince años", de Giménez Arnau.- Reunión de empresarios taurinos



Madrid.—(Crónica de "Tachin") para DIARIO DE BURGOS.
Don Hirsilio Ruiz es un turolense que años ha tuvo la original idea de licenciarse en Derecho y más posteriormente de ingresar por oposición en el Cuerpo de Secretarios de Magistraturas, de

cuencia relacionadas con tales faltas de integridad. (Aludimos a la integridad física del ganado.) En los mendiceros taurinos se fanasea de frente por detrás, hablandose de toreros adquiridos que, al no reunir las condiciones reglamentarias, no podrán incluir en los próximos cartones, a menos que se conceda una especie de moratoria que autorice el torero en las próximas corridas. Si hay inflexibilidad oficial, los empresarios organizarán novilladas. Entre

tanto, siguen los "coletazos". OTRO
El timo del décimo premiado correspondiente al día de hoy ha correspondido a Marcelo Muñoz Rodríguez, de 21 años de edad, que en cuanto piso la plaza de Atocha, proclama de Ciudad Real, entregó 7.500 pesetas y cuanto llevaba encima a los dos artistas que le ofrecieron la fortuna en forma de número precisamente rectificado.

Limpieza de estanterías

Máquinas de escribir a treinta y nueve pesetas

Washington.—El día de hoy es dedicado por los comerciantes de esta capital a limpiar sus estanterías de mercancías atascadas. Con tal motivo, el público tiene ocasión de adquirir verdaderas gangas. Un comercio de máquinas de escribir vende todos los años en este día, cinco de ellas a 39 pesetas cada una (99 centavos).—Efe

Ryer actuó en nuestra ciudad la Tuna del S. E. U. de León

Uniforme indicamos en nuestro número anterior, los miembros de la Tuna Universitaria de León, en gira por diversas poblaciones del Norte de España, dedicaron todo el día de ayer a la ejecución de conciertos, serenatas y pasacalles.
Por la mañana, los "tunos" obsequiaron a las autoridades con selectos números de su repertorio y a primeras horas de la tarde, acudieron a los estudios de "Radio Castilla", actuando en la emisión de sobremesa de la emisora local.
Después de almorzar, la Tuna Universitaria de León, visitó diferentes monumentos y la Ciudad Deportiva, en donde interpretaron alegres serenatas, como asimismo en la Delegación provincial de Sindicatos.
A las ocho de la tarde, hubo un animado baile en la Sala de Fiestas, en honor de los "tunos" leoneses que hoy emprenderán viaje a Logroño.

ATENCION

Toda garantía en artículos de matanza
LA LONJA CONSERVERA
ALMACEN DE COLONIALES VENTAS POR MAYOR Y DETALLE
Calle: Defensores de Oviedo y Miranda (junto Mercado Sur). BURGOS

Cine Cordón

ULTIMO DIA DEL
Grandioso programa doble en sesión continua de 5'15 a 10 noche
EL CUERPO DEL DELITO
(N. T.)
Y
ETERNAMENTE TUYA
(N. T.)
por Loretta Young y David Niven
11 noche especial.
"EL CUERPO DEL DELITO"
PRECIOS POPULARES

Popular Cinema

Insuperable programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche
EL CUERPO DEL DELITO (n. t.)
Y **ETERNAMENTE TUYA (n. t.)**
por Loretta Young y David Niven
Precios 2 y 1 pesetas

Trabajo. Pero ni llegó a vestir la toga ni le interesan los conflictos llamados laborales. Su flaco, casi extraplano, es la geología, especialmente, la localización de terrenos petrolíferos. Se ha ofrecido a los norteamericanos que andan haciendo agujeritos por Navarra, pero dichos técnicos han desechado sus servicios. La venganza no se ha hecho esperar, pues el señor Ruiz, tras de "quitar" Teruel por Madrid, ha lanzado unas trascendentales declaraciones, asegurando rotundamente que no hay petróleo en Navarra.

También ha declarado que por un procedimiento geológico de su invención, ha localizado bolsas en Teruel, Burgos, Huesca, Lérida y, muy especialmente, en Logroño, cuya bolsa es la más importante de España, y pronto dará a la capital riojana más fama que las pastillas de café con leche de los herederos de Celestino Solano. Hay que renovar.

Por último, don Hirsilio ha confesado que el motivo de que en siete años de estudios (por el plan antiguo) no haya aplicado su procedimiento localizador, no es otro que, además de que nadie se profeta en su tierra, el de caer de elementos técnicos y económicos. (¡Dádmelos!, ha dicho, y si al tercer intento no he encontrado nada, llámame lo que quieras y envíame a mi casa".
Como asegura que los yacimientos petrolíferos son tan importantes como los de Abadán, creemos que los riojanos deben de dedicarse a embotellar petróleo y no clarete, facilitando previamente a don Hirsilio tales elementos.

TEATRO

La comedia de Giménez Arnau galardonada con el "Premio Lope de Vega" fue escrita en 1951, durante un viaje de América a España. El drama de un niño español que fue llevado a Rusia durante nuestra guerra y formado allí en un comunismo de laboratorio, vuelve a España con ordenes comunistas de traicionar a su padre, que ocupa un puesto destacado. Y este es el problema de la obra. El dilema del chico entre los dos padres. El de sangre y el que lo recogió y le dio su formación.

TOROS

Los empresarios taurinos se han reunido en el Sindicato del Espectáculo, con caras de sesenta centímetros del comienzo de la temporada. Por lo visto, los bichos preparados carecen de edad, de kilos y de trapo. Especialmente el trapío parece ser que se halla bastante aminorado. Tiene ciertas pretensiones, en conse-

INSTALACIONES DE RIEGO

Maquinaria eléctrica
Con pago aplazado
COMERCIAL MADRID, S. A.
Cedaceros, 4. Teléfono 210989
MADRID

Ampliación del Salto de Fontecha o Puentelarrá

En el "Boletín Oficial de la Provincia" de ayer, se publica anuncio de la Confederación Hidrográfica del Ebro, haciendo público que la Sociedad Hidroeléctrica Iberica "Iberquero", S. A., con domicilio en Bilbao, solicita la ampliación del salto denominado de Fontecha o Puentelarrá.

Las características fundamentales de la nueva ampliación consisten en la construcción de una presa de embalse en el río Ebro, emplazado en el estrecho de Besantes, junto al kilómetro 28 de la carretera de Trespadre-Puentelarrá. La altura máxima de la citada presa es de 34,50 metros. El embalse producido alcanzará una capacidad de 20.116.000 metros cúbicos, alterando durante el día el régimen del río y según se indica en el proyecto presentado, modulará el Salto de Cabriana, propiedad de "Ajuría" S. A. El caudal máximo que de este modo se propone utilizar es de 80.000 litros de agua por segundo.

Las obras que se proponen ejecutar, además de la presa indicada, consisten en la correspondiente toma de aguas, verificada en la repetida presa y de la que parten las tuberías forzadas hasta la Central, emplazada próximamente a aquella, en la margen derecha del río Ebro. Las aguas, una vez utilizadas, volverán al río Ebro, mediante una galería de 4.345 metros de longitud.

Los que se consideren perjudicados con esta concesión pueden presentar sus reclamaciones en la Confederación Hidrográfica del Ebro, paseo General Mola 26, Zaragoza, durante un plazo de treinta días naturales.

Gregory Peck en Valencia

Valencia.—Ha pasado por esta ciudad el famoso actor de cine Gregory Peck. Comió en un restaurante popular la típica paella valenciana.

A preguntas de un periodista dijo que se marchaba inmediatamente de Valencia pero no quiso decir el punto hacia el que se dirigía.—Cifra.

TOROS

Pepe Dominguín también anuncia su retirada

Bogotá.—El cartel de la corrida del domingo primero de Marzo, ha quedado integrado por Antonio Ordóñez, Pepe Dominguín y el mejicano Rafael Rodríguez.
Pepe Dominguín ha anunciado el propósito de retirarse del toro y acaso sea esta su última actuación en los ruedos.

BECERRA QUIERE CÉLEBRAR FESTIVOS TAURINOS EN NIZA

Barcelona.—El empresario taurino don Cristóbal Becerra, ha manifestado que está organizando varios festejos taurinos en Niza para Abril y Mayo, aunque todavía no ha obtenido autorización oficial para las corridas.

LA DECISION DE ARRUZA HA SOPRENDIDO A SU FAMILIA

Mejico.—La decisión de Arruza de retirarse del toro ha sorprendido a su familia, que no pensaba que su retirada fuera tan pronto. La última actuación del diestro será el domingo, en Ciudad Juárez.—Efe.

LOS LISTOS

Por Antonio DIRZ-CARRABTE

Los hombres listos abundan mucho por el Mundo. ¿Y en qué consiste su listeza? Escogan ustedes las que más les gusten de todas estas acepciones que contiene el Diccionario de la Real Academia Española. Diligente, pronto, expedito. Apercebido, preparado, dispuesto para hacer una cosa. Sazaz, avisado. Todo esto o algo de esto puede ser un hombre listo. Pero además, el pueblo, siempre más generoso que la Academia, le otorga otra cualidad de la pillin en el sentido de saza y astuto, sino para decirlo pronto y bien, de sinvergüencia. Lo de sinvergüencia es demasiado rotundo, demasiado completo y sería ofender al pillin el adjudicárselo.

El hombre, desde muy pequeño empieza a ser listo. En cuanto un chavalito que no levanta dos palmos del suelo dice tres veces seguidas mamá, sus padres, abuelos, y demás parientes proclaman: ¡Qué listo va a ser! Las niñas también suelen soñar su correspondiente mamá, pero a las niñas entonces se les llama guapas. Muy rara vez merecen el calificativo de listas. Toda la listeza queda reservada para los hombres. ¡Ay, cuántas desilusiones acarrear los augurios acerca de sus infantiles inteligencias! ¡Qué poquitos niños "mas listos que el hambre", llegan a ser algo que sobrepasa de lo corriente y vulgar! Pero mientras dura la ilusión son felices sus papás, los cuales no se desengañan tan fácilmente. Crece el niño. Va al colegio. Ingresar en el instituto. Y nada, sigue siendo un zote. Y nada, los padres insisten en asegurar que es listísimo. "Lo que pasa—aducen—es que no estudia, que es un vago". Y solamente cuando llega a los veinte sin servir para nada la cosa comprenden su error.

Alguno que otro resulta listo de verdad y medra y gana dinero y entonces ya no son sus profesores los voceros de su medlio. De ello se encargan los paparras que nunca faltan. Los infelices incapaces de ganar dos pesetas y que siempre rinden acatamiento al que España unos duros, sea como sea. Para el vulgo todo aquel que gana algo dinerillo es por lo menos "un tio con mucha vista".

Hay otra palabra que se aplica mucho a los listos. Pesquis. ¡Tener pesquis! ¡Menuda suerte! Con pesquis se consigue todo. Esto es, con sandunga, con salero, con ingenio. Hora es ya de que hablemos de la simpatía. La simpatía es lo que ayuda a vivir. Ningún tanto es simpático. Los tonos, en todo caso son buenos. Pero la bondad, ¿de qué nos sirve en la vida? ¿Los listos son buenos? Sí, desde luego. Los buenos pueden ser listos. Mas da la casualidad de que los buenos son los listos son los que precisamente no ganan dinero ni a la de tres. También los buenos pueden ser simpáticos y entonces lo que les ocurre es que no aprovechan como es debido la formidable fuerza de la simpatía. Triste es confesarlo, la simpatía casi siempre se

utiliza unida a la listeza, es decir, en eso de ahí me las dan todas. Un hombre simpático va por la vida como por un camino de rosas. Todas las puertas se le abren. El simpático tiene preparada a todo evento la palabra agradable, la palabra que franquea las situaciones difíciles. La dice con su dejo suavoso y boca abajo todo el Mundo. Luego, Dios dirá. ¡Adelante con los faroles! ¡Los faroles de la simpatía como alumbran, qué luces despiden! ¡Dadme un panto de simpatía y moveré el Mundo.

Y la listeza, la tan cacareada y alabada listeza, muchas veces se confunde con el simple pero útil simpatía, que, en definitiva, no es nada, sino fuegos de artificio. Los listos perturban a la humanidad porque su listeza se confunde con el talento. El talentado suele ser un inútil que vive generalmente en las nubes. Y en las nubes no hay memoria de que haya habido nunca una peseta aprovechable. Los listos actúan a modo de gorrones. Viven a salto de mata, viven picando aquí y allá, a salitos graciosos, a diferencia del hombre de talento que es algo así como un canario flautista enjaulado e incapaz por lo tanto de ganar. Se la vida y que necesita sus cañamones a tiempo y su agua o su vino, que también la inteligencia excelente tiene sus debilidades para lanzar sus trinos más o menos sonoros. El hombre de talento es un engorro al que su familia no le puede aguantar sus rarezas. El hombre listo todo lo allana y siembra la felicidad a su alrededor. Por eso, las mujeres, que no son mancas, huyen como del diablo de los seres excepcionales y se refugian en los listillos, que son los que compran abrigos de pieles a tiempo y son los que tienen a flor de labio la palabrita dulce y que no se paran en barras.

En los tiempos difíciles, como son estos que nos ha tocado vivir, un listo es una alhaja. Pero, ¡ay!, estas alhajas no suelen ser de recibo. Existen muchísimas falsas que dan gato por liebre y de aquí las desilusiones y los disgustos que proporcionan tantos listos como por el Mundo andan y a los que yo, hombre sin talento y sin pesquis, rindo el tributo, ya que no de mi admiración, el de mi envidia. Pero, sana, ¿eh? que conste. Los listos son envidiables porque viven divinamente, de ordinario sin grandes trabajos. Lo malo es pasarse de listo y caer de lleno en la sinvergüenzonera sin ambages.

SUCESOS

Zaragoza.—Comunican de Alhama de Aragón, que el representante de una importante firma de licores, se detuvo unos minutos en dicha localidad y entró con su esposa en una pastelería para efectuar unas compras. Una vez hechas éstas, los viajeros reanudaron su marcha en el coche en que viajaban, dejando olvidado el bolso de la señora, conteniendo dinero y alhajas por valor de 400.000 pesetas. Horas después regresaron y en la pastelería les fue entregado dicho bolso. Los viajeros elogiaron este rasgo de honradez.—Cifra.

TRAGICO SUCESO

Igualada.—En el vecino pueblo de Miralles, ha ocurrido un desgajado suceso, en el que el demente Juan Ferreras Marine, de veinticinco años, que tiempo atrás estuvo internado en un Sanatorio por sufrir perturbaciones

El cardenal Mindszenty aumenta los rigores de su prisión durmiendo en el suelo

Cumple un voto que hizo recientemente

Viena.—Según informaciones llegadas de Hungría, el cardenal Mindszenty, condenado a cadena perpetua, aumenta los rigores de su prisión durmiendo en el suelo, en cumplimiento de un voto que hizo recientemente.

La necesidad de los desvaldidos es constante. Constante debe ser también nuestra caridad. No nos olvidemos, como burgaleses, del Asilo de Ancianos Desamparados a la hora de repartir donativos.

LA SEÑORA

Doña María Fernández García

Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su primo, don Agustín Paulino del Pueyo (catedrático) y amigos

SUPPLICAN la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad hoy miércoles, día 25, a las CUATRO y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio municipal de San José, y el segundo mañana jueves, día 26, a las ONCE, en la misma parroquia, actos piadosos por los cuales les anticipan las más expresivas gracias.

Casa doliente: Lain Calvo número 35.
Burgos, 25 de Febrero de 1953.

"LA HUMANIDAD". Gran Funeraria. - San Juan, 5 - Teléf. 2004

LA SEÑORA

Doña Ascensión Pérez García

Falleció en el día de ayer, en Villagonzalo Pedernales, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Francisco García Antón; hijos, don Isaac (industrial panadero de esta plaza), doña Irene, don Damián y doña Rosario; hijos políticos, doña Marina Antón de la Fuente, don José Arriba Martín, doña Euteria Marín Carrillo y don Eusebio Sáez Saldaña (brigada de Infantería); nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN oraciones por el eterno descanso del alma de la finada. Las honras fúnebres y funeral, se celebrarán hoy día 25, a las CINCO en la iglesia parroquial de Villagonzalo Pedernales y el funeral el día 26, a las DIEZ.

Villagonzalo Pedernales, 25 de Febrero de 1953.
"LA HUMANIDAD". Gran Funeraria. - San Juan, 5 - Teléf. 2004

(30) SUGIERO AL DUCE QUE INTERVENGA

En 1934 pasé tres semanas en Italia, aprovechando las vacaciones de Pascua. Mi principal objeto era descansar, pero escribí una larga carta a Hessel, nuestro embajador en Roma, en la que expresaba mis temores de que nuestras esperanzas, de un retorno a condiciones normales se verían frustradas por el radicalismo creciente de los nazis.

Había el tomado un palco en la ópera para aquella noche, y me sorprendió ver a Mussolini en el palco contiguo. Hessel le había informado de mi visita de incógnito, y durante el entreacto, así como al final de la función, tuve una larga conversación con el Duce, que estaba muy preocupado por la conducta de los nazis en Austria y por la marcha de los acontecimientos en Alemania. Le di cuenta de nuestros esfuerzos para contener a los revolucionarios y de mi desesperación por el empeoramiento de nuestras relaciones extrínsecas. Le pregunté al Duce si estaría dispuesto a invitar a Hitler a una visita oficial, en un intento de hacerle mejorar su línea de conducta y convencerle de la necesidad de una política exterior pacífica. Sabía que Hitler sentía gran admiración por la personalidad y hechos de Mussolini, y esperaba que fuese capaz de ejercer alguna presión sobre él. Mussolini dió su conformidad con todo agrado a esta sugerencia y me rogó que transmitiese una invitación oficial.

Cuando informé a Neurath de ello a mi regreso, se irritó mucho por mi intervención en sus asuntos. No obstante, se convino que la entrevista tuviese lugar en Venecia a mediados de Junio. Era, naturalmente, obligación de Neurath, y no mía, el acompañar a Hitler. En todo caso, Neurath conocía bien al Duce, del período en que estuvo de embajador en Roma. Lo que carecía era de habilidad para pronunciar largos monólogos de Hitler y para consentir a la persona a quien hablaba meter baza. Yo podía hacer esto, que siempre había considerado como muy necesario. Las normas de cortesía diplomática de Neurath le hacían considerar ello de mal gusto. Y yo temía que el Duce no encontrase nunca ocasión para exponer las ideas que yo había sugerido.

Decidí enviar a mi amigo Lersner a que viese al Duce a principios de Junio. Presento a continuación a mis lectores a Lersner. Habíamos sido amigos antes de la primera guerra mundial, habíamos servido juntos en los Estados Unidos y Méjico y habíamos estado en contacto en el frente occidental cuando él era el oficial en enlace del ministerio de Asuntos Extranjeros con el Estado Mayor General. Su actitud independiente en la Delegación alemana en Versalles había puesto fin a su carrera diplomática, pero mientras yo fui comisario del Reich por el Sarre, también había actuado como representante mío en Ginebra. Le recomendé que conveniese al Duce de la necesidad de persuadir a Hitler a que restableciese la Monarquía después de la muerte de Hindenburg. El Duce le aseguró que haría todo lo posible por su parte.

La entrevista no fué un éxito. Hitler no podía aún presentar proezas resonantes ligadas a su nombre, y probablemente deso demostró al Duce que no le gustaban recomendaciones en asuntos de política interior. Miembros de sus

MEMORIAS DE VON PAPEN

cuando, su publicación". En vano le insté a que publicase ambos documentos. El único de los dos entregado a su jefe de Prensa para su publicación fué el que contenía el relato de los servicios de Hindenburg, en el que se incluía el elogio de Hitler.

LAS ULTIMAS RECOMENDACIONES DE HINDENBURG

Con el fin de completar el episodio del testamento de Hindenburg, debo dar un salto hacia adelante en el tiempo. Cuando regresé a Berlín, después de los funerales de Hindenburg en Etenberg, Hitler me llamó para preguntarme si existía un testamento político redactado por Hindenburg y si yo sabía dónde pudiera estar. Le contesté que preguntaría a Oscar von Lognau. "Le querría agradecer—dijo Hitler—si usted lograse que ese documento llegara a mi poder lo antes posible". En su vista, encargué a Kageneck, mi secretario particular, que fuese a Neudéck y preguntase al hijo de Hindenburg si existía aún el testamento y si podía entregármelo para dárselo a Hitler. Como yo no había visto a Hindenburg después de su salida de Berlín a finales de Mayo, ignoraba si había destruido o no el testamento. Kageneck recibió los dos sobres y los trajo a Berlín. Tres días después tenía que visitar a Hitler en Berchtesgaden, antes de tomar posesión de mi puesto de embajador en Viena, y llevé conmigo los dos sobres.

Se los entregué el 15 de Agosto, en presencia de mi otro secretario, Tschirschky. Hitler leyó ambos documentos con gran cuidado y discutí su contenido con nosotros. Era evidente que las recomendaciones de Hindenburg en el documento que expresaba sus últimos deseos eran contrarias a las intenciones de él. Por eso sacó ventaja del hecho de que el sobre llevaba las señas "Canciller del Reich, Adolfo Hitler". "Estas recomendaciones del difunto Presidente—dijo—, se me dan personalmente. Más adelante decidiré si procede, y

lemne e inolvidable cuando Oscar von Hindenburg me dejó solo para mi despedida del Presidente. Yacia su cadáver en una cama de campaña de hierro, en su pequeña alcoba espartana, con una Biblia cogida entre sus manos, y en su rostro la expresión de sabiduría, benevolencia y resolución que yo tan bien había conocido. Le había venerado y dedicado los mejores años de mi vida y ahora tenía que darle mi último adiós. Representaba aquella figura yacente toda una era de la Historia alemana. Había luchado en Sadowa y asistido a la coronación del Kaiser alemán en Versalles. Al declinar de sus años, su sentido del deber le había impulsado a tomar la dirección de su país. Y ahora, cuando todo el peso de su autoridad era imprescindible para guiar los futuros desarrollos, la muerte nos lo arrebató.

HITLER SE HACE PRESIDENTE

Inmediatamente después de la muerte del Presidente, el Gabinete aprobó una segunda ley, confirmando que Hitler se había hecho cargo de los derechos y poderes de la Presidencia. En aquellas circunstancias, ello tenía todas las características de un "golpe de Estado".

Por alguna razón estas dos leyes, tal como fueron publicadas en la "Gaceta Oficial", llevaban mi firma. Este fué un detalle sobre el que se me llamó la atención en el proceso de Nuremberg. Sólo puedo decir que mi firma fué o inventada o consecuencia de un error de la imprenta. Yo no había participado en ninguna reunión del Gabinete desde el 16 de Junio. Era una falsedad persuadir a la nación que todo se había hecho legalmente, cuando se conocen los esfuerzos de Goebbels para ocultar el hecho de que la ley del 1 de Agosto se había convenido antes de la muerte de Hindenburg.

Después de esta trampa legal, la primera maniobra de Hitler fué pedir que las fuerzas armadas prestasen un nuevo juramento de fidelidad a él. Esto debía de estar ya convenido de antemano con Blomberg, pues de otro modo hubiera sido imposible que se me llamara al día siguiente a la presidencia. Fue éste un punto en el que Blomberg cedió ante Hitler por segunda vez. El anterior juramento había exigido lealtad y obediencia a la Constitución y al Presidente. El nuevo juramento se prestó a Hitler en persona. Sólo aquellos educados en la tradición prusiana de lealtad y obediencia pudieron comprender qué fatales efectos había de ejercer este paso en los hechos futuros. Todo general que pensase en desempeñar un papel independiente, se encontraba ante una infracción de lo que había sido enseñado en toda su vida a considerar como intangible lealtad a su juramento.

Hitler había tenido sus buenas razones para suprimir la segunda parte de su testamento. Al decidirse a actuar contra la República, también tenía ya tomada su decisión respecto a la Monarquía. Comprendió que Hindenburg y el Ejército podrían haber dado un aspecto muy diferente a su representación al pronunciamiento. Con Blomberg de su parte y el aislamiento a que sometió al Presidente, había conseguido rechazar entonces lo arriesgado de su conducta. No tenía intención de enfrentarse otra vez con el mismo peligro. Desde su punto de vista, las leyes del 1 y 2 de Agosto y el nuevo juramento de fidelidad del Ejército, eran los medios logros de confir-